

# 上海古猗园

## 【赏】

“竞夸天下无双艳，独立人间第一香。”位于鸳鸯湖南侧的曲香廊，是牡丹主打展示区。曲香廊南北两侧的百年重瓣红牡丹，蓬径巨大、枝条茁壮，花骨朵爬满枝头；靠近茶室茗轩的“玉楼春”与百年牡丹遥相呼应，40余个花骨朵俏立枝头。石韵馆展示区是中国传统牡丹和国外精品牡丹的天下，展示一花双色的日本“岛锦”牡丹，花瓣金黄色有柠檬香味的法国“金阁”牡丹等。盆景园展示区内，云蒸霞蔚、飞燕红妆、粉娇娥等近40种120余盆中原牡丹品种绽放。

今年，古猗园精心布置的五组植物造景艺术别具风格。南翔壁前的“凝霞瓷韵”景点中，花开富贵的牡丹瓷器衬托出牡丹的江南风韵；青清园水池边“梦里寻芳”景点中，洋牡丹、荷包牡丹等缤纷花卉都前来与牡丹花PK争艳；小草坪东面的“花好月圆”景点中，象征美满幸福的竹编月洞前，芳华牡丹与芍药携手如一轮明月绽放；九曲桥畔“花影流彩”景点中，绽放的牡丹在火红的灯笼下摇摆着身姿；北门外“花海徜徉”景点中，福娃与牡丹相伴嬉戏。

## 【乐】

2015上海古猗园牡丹花友会安排了一系列丰富多彩的文化、娱乐活动。鸳鸯厅“翰墨含香”展示区，海上印社书画家以牡丹为题，泼墨挥毫，纵情花海，或工笔写实，或泼墨写意，渲染出别样牡丹的美态；逸野堂“朱金流岁”展示区，流光溢彩的红妆家具和古老的绣片，承载出属于那个年代宁绍地区的红色记忆；石韵馆“青瓷雅集”展示区，风姿卓著、洁白无瑕的牡丹瓷器更是将牡丹的美化为永恒，让人浮想联翩。

清明小长假期间，市民游客可以分别在古猗园茗轩和梅花厅内欣赏到昆剧和评弹演出，每天的节目定会让你大呼过瘾。市民游客还可前往曲香廊南侧参加牡丹填诗寄情活动。

## 【吃】

南翔古猗园餐厅有着很响的名头和很厚的底蕴，那里有古色古香的木建筑和八仙桌，南翔小笼号称是全上海最正宗的，皮薄馅多，特别是刚出炉的尤其味美。地址就在古猗园南门外西侧约30米处。古猗园牡丹花友会期间，这里是“吃货们”的聚集地，倘若点上一笼南翔小笼，再配上一杯碧绿的竹叶茶和一碗香甜的竹筒血糯米，那是十分惬意的选择。

## 【购】

牡丹花友会在南门售品部为市民游客设计了众多旅游纪念品，牡丹靠垫、叶脉书签、牡丹套装书签、牡丹明信片、牡丹绣花手包都在那边有售。牡丹花茶制作工艺考究，今年古猗园茗轩茶室还推出了牡丹花茶，市民游客可与亲朋好友一同来茶室品味。

## 【行】

古猗园向市民游客发布绿色温馨提示，提倡市民游客尽量选择乘坐地铁、公交等公共交通工具前往公园，可乘坐11号线至南翔站，下车后向西步行15分钟可至古猗园，或从2号口出站乘坐南翔1路、2路至古猗园；乘坐公交车的游客可乘坐62路、沪唐专线、828线、上嘉线到达古猗园南大门。自驾车的游客可以走中环或者S20外环高速到S5沪嘉高速，南翔出口下来转至古猗园路即可到达，并将车停在古猗园嘉天下停车场，目前有1000余个车位。

## 【住】

牡丹花友会期间，F1中国大奖赛也将在嘉定安亭举行。市民游客还可以将赏花与南翔古镇游、F1赛车游、嘉定紫藤游结合起来做个加法，古猗园周边有实惠的经济型酒店、星级酒店以及朴实的农家乐、乡村度假村等。

文/孙佳 图/蓝风

### 2015 上海古猗园牡丹花友会明天开幕

# 繁花似锦入画来 四月猗园看牡丹



走近四月的古猗园，湿润的空气里总是充盈着缤纷的色彩和醉人的花香。徜徉在古典园林的曲径通幽和遍布芬芳的花间树下，一幅如诗如画的景象扑面而来，一年之中最诗情画意的季节已经来临。

明天，2015上海古猗园牡丹花友会就将盛装开幕，并将一直持续到5月3日。今年古猗园将集中展示中外精品牡丹80余种2500余株，芍药约30种近500株，营造出花开富贵、国色天香的游园氛围。古猗园向申城市民游客发出赏花邀约，发布赏花攻略，赶紧跟着牡丹花开的步伐，到古猗园去踏青赏花吧。

